

欧冠：曼城首进八强 马竞点球晋级

新华社伦敦3月15日体育专电 欧冠联赛八分之一决赛次回合15日上演两场角逐，英超曼城主场0:0闷平乌克兰基辅迪纳摩队，以总比分3:1首次杀入欧冠八强；而西甲马德里竞技则在两回合常规时间和加时赛都和荷兰埃因霍温队交出白卷，最终马竞通过点球大战以8:7淘汰埃因霍温。

曼城队与基辅队的比赛开场仅7分钟，“蓝月亮”后防核心孔帕尼就在防守中受伤下场。第24分钟，另一名中卫奥塔门迪也在拼抢中受伤，被德米凯利斯换下。

损失了两员大将的曼城队一度显现出进攻上的疲软，直到下半场才稍有建树。第58分钟，图雷

主罚的任意球稍稍高出横梁。1分钟之后，前锋阿圭罗接图雷的挑传在右侧禁区内尝试射门，偏出一点。第61分钟，又是图雷禁区前分球给纳瓦斯，后者的射门击中了左门柱。第72分钟，图雷获得一次良机，纳瓦斯在右底线附近接席尔瓦的直塞回做给图雷，科特迪瓦中场在禁区弧顶处一脚劲射，但被对方门将阻挡。

最终双方0:0互交白卷，曼城队凭借首回合3:1的胜利成功晋级，这也是他们历史上首次挺进欧冠四分之一决赛。

马德里竞技队与埃因霍温队首回合战成0:0，次回合马竞在主场仍然进攻乏力。第14分钟，科克禁区内横敲给格里兹曼，法国前锋左脚推射被对方门将佐特扑

出。第36分钟，马竞中场加比传中入禁区，格里兹曼近距离头球攻门又被佐特飞身挡出。下半场埃因霍温队的反击给“床单军团”造成了不小的威胁，第57分钟，后卫威廉斯在禁区左侧的打门击中了门柱，洛卡迪亚迅速上前补射，却被马竞防守队员在门线上挡出。0:0的比分被保持到了最后，比赛进入加时赛。

加时阶段双方均获得了一些不错的得分机会，但都没有抓住，比赛被拖入点球大战。

点球大战前7轮双方全部罚中。第8轮埃因霍温中场纳尔辛格踢中了横梁，而随后出场的胡安弗南则轻松推射入网，帮助马竞以8:7的比分淘汰对手，成为当天另一支进入八强的球队。



马德里竞技队球员胡安弗南打进一记制胜点球后脱衣庆祝。
新华社发

我省将举办首届老人体育文化节

本报讯(记者 刘超峰)日前，历时两天的2016年河南省老年体育工作会议在郑州市落下帷幕，会议针对2016年“十三五”的开局之年，根据老年体育工作的新发展，结合工作实际，提出2016年老年体育工作要点。根据计划，将在今年5月份举办“第二届河南省老年健身文体结合优秀项目展演大赛”，10月份举办“首届河南省老年人体育文化节”。

老年体育工作，是老龄工作的重要组成部分。提高老年人健康水平是提高老年人生活质量的基础和前提。推进健康关口前移，延长健康寿命，增强自主活动能力，对于老年人自立自强、积极向上具有重要意义。在2016年，省老年人体育协会仍将以推进场地建设、组织品牌赛事活动为重点工作，上半年确保完成2015年度的88个不同规模的场地建设任务；建立对企事业单位、社会组织、个人自筹资金建立老年体育场地奖励基金；建立老年健身活动场地项目库。在全省实施品牌工程，广泛开展“老年健身之乡”创建活动。

“土炮”爆发——中超第二轮综述

中超“土炮”经历了首轮全面哑火的尴尬之后，第二轮迎来了爆发，本轮比赛一共打进16球，其中有8个是本土球员完成的。其中王永珀攻进了2016赛季本土射手的第一个进球，这是一个精彩的头球，也是鲁能在这场反超比分的进球。

江苏苏宁新赛季中超开局也是势头很猛，首轮大比分战胜传统豪门山东鲁能，次轮又拿下延边队，两场比赛打进6球，显示出超强的火力。苏宁领跑中超，主要是因为洋枪土炮齐发威，特谢拉、拉米雷斯逐渐适应中超。在世界级外援带领下，张晓彬、李昂等国内球员也有很大提升，苏宁已经显现出王者气质。

以“病猫”姿态出现的恒大，终于变回了老虎。面对曾经的苦主亚泰，他们3:0轻松手刃，至少在中超，恒大“原力觉醒”。1:1战平申花，上港保持着新赛季开局以来的双线“主场不败”，周二，球队即将在亚冠第三轮小组赛中迎来大阪钢巴，上一个主场力克水原之后，上港排名小组第二，此役若能取胜则可继续保持甚至扩大优势，将为未来做客日本提供极大心理优势。

凭借江涛的世界波进球，广州富力在水滴客场以1:0战胜天津泰达取得2016赛季首胜，带着这场胜利广州富力进入了5天假期，球队也暂时有一定调整时间，让富力放下身上的压力。作为上赛季成色最足的黑马，石家庄永昌首轮比赛的表现并不让人信服。本轮他们主场1:0击败杭州绿城，毛剑卿第41分钟打进全场唯一进球。

随着第二轮比赛结束，本赛季中超进入第一个暂停期，除了亚冠之外，国家队将于17日重新集中，备战24日和29日的两场世预赛。郜林、杨旭、王永珀、蔡慧康、李昂、张晓彬等国脚级球员本轮比赛都有进球，对于国足主帅高洪波来讲是个不错的消息。

本报记者 刘超峰

尹鸿博入选新国足

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从建业足球俱乐部获悉，为备战最后两场世预赛亚洲区40强赛，足协刚刚公布了国家队集训大名单。相比于高一周期，这次国足的名单则有着不小的变化，黄博文、张呈栋和于大宝等球员皆入选。本期名单中，最大的看点便是35岁的老将郑智再次无缘国家队名单，这位国足过去10年来的核心人物或许就此告别国足。建业方面，中场大将尹鸿博入选本次集训，上次集训队员杨阔则无缘本次大名单。

值得一提的是，高洪波还是比较倚重曾经的旧部，比如蒿俊闵、姜宁、于海这几位昔日高家军的重要球员都入选了这一期的集训。另外，本期集训唯一的一名新人是来自西班牙马夏幸福队的丁海峰，这也是丁海峰首次入选国家队。丁海峰在场上不仅是防守能力突出，同时还兼具出众的前场突破能力，给人留下了颇为深刻的印象。

3月24日和29日，国足将主场迎战马尔代夫队和卡塔尔队。对于国足来讲，若想保持出线的希望，必须要在这两场比赛里全力以赴，不允许出现任何的闪失。世预赛与马尔代夫和卡塔尔的两场比赛，第一场充其量是热身赛，中国队唯一需要做的事情就是捞足净胜球。第二场与卡塔尔队的较量，在卡队已经稳获世预赛亚洲区40强赛C组第一名的情况下，与中国香港队、中国队的两场比赛很有可能就是例行公事，中国队需要的是能不折不扣执行主教练战术指导思想的队员。两因素叠加，加之备战时间很短，高洪波用“熟人”也就不难理解了。

女甲联赛下月初开赛 河南女足主场定洛阳

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从省球类中心获悉，2016年全国女足甲级联赛将于4月3日拉开战幕，河南徽商女足新赛季的主场将设在洛阳体育中心体育场，河南女足新赛季将从古城洛阳开始新征程。目前，河南女足正在昆明参加足协杯比赛，20日全队就将返回郑州进行联赛前的最后准备。据主帅门文峰介绍，随着国脚姜佳惠的回归，目前队内人员已经齐整，通过最后两周的训练，相信会以最好的状态投入到联赛中去。

今年中国足协对女足联赛的赛制进行了改革，甲级联赛不再像去年那样设立分站赛，而是和女超联赛一样，改为主场赛制。经过多方考虑，河南徽商女足最终将自己的主场确定在洛阳。位于洛阳新区的体育中心体育场，是省内的一座设施先进的现代化球场，能够容纳3万名观众，场地条件非常好，曾经承接过国奥队热身赛等国际性赛事，目前场地也已经通过了中国足协的检查。

2016 郑开马拉松报名截止 “线上”马拉松助您圆梦郑开

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从中国郑开国际马拉松赛组委会获悉，2016郑开马拉松赛的报名工作已经全部截止，全程、半程和5公里小马拉松所有项目共计49000个参赛名额全部报满，不再接受任何跑友任何形式的报名。错过今年郑开马拉松赛的跑友也不要遗憾，赛事组委会今年特推出2016“线上”马拉松项目，以帮助广大跑友圆梦郑开。3月27日，郑开马拉松开赛当天，跑友们可在各自所在的城市同参加郑开马拉松的跑友同步完成一场马拉松。即日起，想报名参加“线上”马拉松项目的跑友，可登录郑开马拉松官网了解详情并进行报名。

据了解，参加2016“线上”马拉松项目的跑友，可以在3月27日0:00到24:00之间，选择自己习惯的时间和跑步路线，运用手机运动app应用(悦名、跑圈、咕咚运动等均可)记录跑步里程和时间，在郑

开马拉松限定时间(全程7小时30分钟关门，半程3小时30分钟关门)内完成规定的里程，并于3月28日~4月3日在郑开马拉松官方网站提交应用截图、自拍照、跑步路线等图片资料，即可获得2016郑开马拉松线上特别版奖牌。跑友参加2016“线上”马拉松项目的跑步成绩也可获得郑开马拉松赛组委会的认可，在报名下届郑开马拉松赛时作为往届成绩提交。

亚冠：鲁能再现“本色” 恒大错失良机



新华社3月16日体育专电 在16日进行的亚冠联赛F组第三轮的一场比赛中，主场作战的山东鲁能队在下半场短时间内连丢3球，并以1:4的比分惨败于韩国球队FC首尔。

本场比赛是小组前两名对决，拿下对手是双方共同的目标。FC首尔在反击速度和把握机会的能力上更胜一筹，尤其是其右路边的快速反击在上半场创造了很多机会。第18分钟，FC首尔外援阿德里亚诺的小角度射门就险些敲开鲁能大门。第27

分钟，阿德里亚诺终于抓住机会轻松推射破门，为客队取得领先。

易边再战，鲁能用刘彬彬换下金敬道，球队进攻逐渐有了起色。第62分钟，蒿俊闵将球传入禁区，尤西雷俯身冲顶破门，将比分扳平。然而好景不长，客队在第65分钟再度取得领先，高尧韩面对多名防守队员打门得手，2:1。三分钟后，FC首尔打出快速反击，德扬左脚劲射把比分改写为3:1。第71分钟，客队再下一城，阿德里亚诺把比分定格为4:1。

这场失利也是鲁能本赛季的亚冠小组赛首败。由于下一轮鲁能要客场对阵FC首尔，这场失利也意味着鲁能客场征战极为困难。不过从目前到4月初是一个间歇期，鲁能有机会总结问题重新上阵。

在晚间进行的另一场比赛中，广州恒大在领先两球的情况下被浦和红钻2:2追平，恒大三轮战罢仅积两分，继续小组垫底，出线形势岌岌可危。

上图：鲁能队员郑铮(中)赛后黯然失色。
新华社发

陈正雷郑州传“秘籍”



本报讯(记者 陈凯 文/图)2016年郑州市武术拳师、辅导员培训班，日前在郑州市体育馆举行。陈式太极拳第十一代传人、中国当代“十大武术名师”之一的陈正雷大师，作为主讲授课老师言传身教，一边亲自做动作示范，一边进行讲解，为前来学习的200余名学员亲传太极拳“秘籍”。

本次培训班由郑州市武术协会主办，为期两天，内容包括理论课程培训、技术课程培训和实践考试三个部分。

五人制足球培训班 郑州开班

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从省足协获悉，为进一步推动我省五人制足球的发展，经过中国足协批准，由河南省足协主办的全国室内五人制足球教练员培训班在郑州开课，这也是河南第一次举办五人制教练员培训班，中国足协委派三名讲师授课，学员均来自河南各地，40名学员进行为期三天的培训。据了解，全年培训分三期进行，分别在3月份、5月份和8月份进行，参加培训人员将达到130人。

本次培训的主要内容是五人制足球的竞赛规则和进攻体系、定位球战术等业务理论，并通过实践比赛交流五人制足球的技战术、训练方法等。

相比于传统足球赛，五人制足球的场地和比赛用球也较小，而且通常在室内举行，相比于大场地，五人制足球的对抗要激烈得多。据省足协相关负责人介绍，五人制足球在河南有广泛的基础，参加这次培训的大多数是在校的教师，他们都担任了学校足球队的教学，其实真正意义上的足球“教练”必须经过中国足协培训并取得相应的资格证书后才能担当。

告别辉煌的“十二五”和已经过去的2015年，迎接崭新的“十三五”和刚刚到来2016年。今年是“十三五”的开局之年，郑州体育将在今年坚定信心，抢抓机遇，瞄准体育工作的更高起点，乘势而上，为建设体育强市健康郑州而努力奋斗。这是记者从日前郑州市体育局召开的2015年郑州市体育工作会议上获得的消息。

开局年活动服务齐上阵

“十二五”期间，郑州体育取得了辉煌成绩，在奥运会、亚运会、全运会上，郑州体育健儿均有优异表现，共获得世界冠军7个、亚洲冠军9个、全国冠军88个，打破1项奥运会纪录、5项亚运会纪录、1项全国纪录，涌现出了李雪英、董栋、宁泽涛、杨瑞菁等一大批体育明星，创造了我市竞技体育新辉煌；在全民健身方面，硬件设施和品牌活动也有了明显提升。体育总局、社会体育指导员协会和老年人体育协会实现全覆盖，基层健身指导站点达4016个，全市社会体育指导员发展到2万余人，乡镇街道体育干部配备率100%；郑州市乡镇健身工程、

抓好“十三五”开局年 郑州体育瞄准高起点

农民健身工程完成率为100%；打造中国郑州国际少林武术节、郑开国际马拉松赛、世界斯诺克巡回赛、赛艇挑战赛、全国百城市自行车赛等一批体育赛事品牌；登封市成为我省第一个国家级体育产业基地。

今年是“十三五”的开局之年，对此，郑州市体育局局长李庆山表示：“十三五”的开局之年，也是郑州国际商都建设的初始之年。我们要积极响应时代的呼唤，乘势而上，积极作为，更大程度上实现人民群众的期盼，努力完成年度各项工作任务，确保全市“十三五”体育发展开好局起好步。

按照两年举办一届的惯例，今年我市将举办第十一届中国郑州国际少林武术节。市体育局将与其他有关部门一道认真总结以往经验，充分发挥自身优势，争取推出新亮点，增强大赛的互动性、娱乐性和观赏性，吸引更多海内外的武术爱好者参与。力争办出一届精彩、圆满、有特

色的体育盛会。

2019年郑州市将举办第十一届全国少数民族运动会，我市今年要紧密锣鼓地完成一系列赛事筹备任务。

通过今年郑州市第六届直属机关运动会的成功举办，提高我市干部职工的健康水平，增强凝聚力和向心力，提升干事创业的激情，在郑州国际商都建设历史进程中，充分发挥体育的重要作用。

“十三五”开局年我市除了要举办一系列丰富多彩的活动外，还要坚持发展群众体育，提高公共服务供给水平。利用节假日和“全民健身月”“全民健身日”广泛开展群众体育活动，继续打造特色体育项目，拓展基层体育亮点；打造城市社区“15分钟健身圈”；加强农村体育健身路径工程建设，满足人民群众的健身需求。加快推进奥林匹克体育中心建设，确保郑州市北区市民健身中心开工建设，推进新建(扩建)郑州市体育运动学校项目建设。

抓青少年业训瞄准未来

李庆山在会上直言不讳地说：“没有良好的后备力量，今后我们的竞技体育就很难写辉煌。”

青少年是我市体育事业的基础，更是未来。“十三五”开局年，我们将以构建体校、业余体校(训练点)、体育传统项目学校、青少年社会体育俱乐部为基本训练网络的训练体系为导向，巩固和发展国家、省级高水平后备人才基地和单项后备人才基地，加强国家、省级和市级体育传统项目学校建设，充分发挥青少年体育俱乐部的作用，把业余训练点向县市和学校延伸，努力打造科学合理的业余训练布局。

认真贯彻落实国家、省《关于进一步加强运动员文化教育和运动员保障工作的指导意见》，采取有效措施，提高运动员的基础文化教育水平和质量，切实将青少年运动员文化教育纳入普通教育序列。持续开

展理想信念教育和职业道德教育，提高运动技术水平与培养有理想、有道德、有文化、有纪律的人才相结合，使运动队成为作风优良、技术过硬的优秀群体。

重落实加快体育产业发展

“十三五”开局之年，我市将着重政策落实，加快我市体育产业发展步伐。

2016年，我市将认真贯彻落实省、市《关于加快发展体育产业促进体育消费的实施意见》，利用各类媒介，多种形式广泛宣传体育产业政策和精神，做好我市体育产业现状调查统计并认真分析，找出制约发展的瓶颈，想办法进行解决。

成立体育产业管理机构，统筹我市体育产业布局，推动体育产业健康、规范、迅速发展。巩固壮大登封市武术特色产业基地，巩固航空港经济综合试验区、上街区重点发展航空运动，支持荥阳市发展象棋体育产业，其他县(市、区)要依托当地优势，发展相应的体育产业。

鼓励和支持符合条件的单位申报国家和省级体育产业基地。努力争取财政支持，安排体育产业引导资金。

本报记者 陈凯